

用AI改写广告设计“游戏规则”

# 27岁南通小伙勇闯硅谷逐梦

这几天,远在美国硅谷的曹安东连续几天通宵达旦工作。“技术浪潮不会为任何人停留,AI领域的竞争如同逆水行舟,任何观望与拖延都可能错失改写行业格局的黄金窗口期。”这个27岁的南通籍创业者这样说。去年,由曹安东在硅谷创立的人工智能公司完成了由知名风险投资机构CRV领投的500万美元种子轮融资。该公司致力于“高质量创意广告的快速智能生成”,仅用了两年时间,年收入就突破200万美元,用户数量突破了230万,其中包括耐威雅、红牛、鳄鱼、加拿大鹅等国际知名品牌。其成功出圈的背后,凝结着一名南通籍学子十多年来对人工智能技术孜孜不倦的竞逐求索。



## 少年创客跨学科成长

如果要追溯曹安东的人工智能情结,还得从他少年时代说起。

在海门东洲小学读书时,他就创办了海门区第一个学生社团——东洲小学安东动漫社。2010年,在上海世博会举办期间,曹安东自编自导的DV作品《2010等你来》在上海世博会事务局、中国网络电视台举办的“世博寻宝”视频大赛上荣获优秀作品奖,他也是当时年龄最小的获奖选手。

进入海门东洲中学读初一后,他开始对设计与编程充满热情。“我记得当时陪他去上海买了很多编程方面的书,他会利用节假日进行自学。”曹安东的妈妈回忆,为了满足儿子的求知欲,她曾联系南通大学计算机学院的老师对他进行指导。不到3个月时间,曹安东就跟上了大学课程的进度,还学会了开发网络小游戏,令老师刮目相看。

2013年,曹安东考入了美国圣保罗中学。他不仅学习成绩是TOP1,而且通过竞选成为该校历史上第一个中国籍的学生会会长。

4年后,曹安东考入耶鲁大学,同时攻读物理学、数学和计算机科学三个专业。大一时,他设计了一款自动驾驶的玩具车,并与理论物理学家合作开发了一款用于研究弦理论的AI模型。大二夏天,他与宾夕法尼亚大学的外科团队合作研发了一种用于手术导航的增强现实技术,并在SPIE 2020大会上展示了研究成果。

大学期间,利用回国休假的契机,曹安东还为南通当地的多家企业提供了品牌设计、开发网站等服务。

这些跨学科的学习与实践经历为曹安东后来运用AI技术创新广告设计打下了坚实基础。

## 以算法直击行业痛点

新冠疫情期间,当大多数人在居家休息时,曹安东却忙着开发了一套能将手绘草图自动转换成逼真3D模型的软件。“最初,我开发的是一个网页端的三维设计工具,可以让用户用画线稿的方式设计三维模型。该算法基于线稿自动生成模型,可以把建模时间缩短10倍。”

原来,作为一个有10年建模经验的业余设计师,曹安东最大的痛点莫过于把几笔能画完的草稿变成三维模型时,经常会陷进按按钮、拖角点、挪线段的机械循环中,失去了设计原本的乐趣。“我的初衷就是想把三维设计变得跟画草稿、捏泥巴一样简单、自然、快速。”

事实上,8年前曹安东就有了开发这款智能工具的想法。“最初,我一直觉得从头开始做一款三维设计软件工程过于庞大。但是等了几年,我一直没看到自己期望的理想产品。于是,我就等不及撸起袖子开干了。”他认为,算法应该释放人的创造力,让复杂的事情变简单。“这是有‘计算机图形学之父’誉称的伊万·萨瑟兰创造计算机设计这个领域的初心,也是我觉得未来设计工具应有的样子。”

2022年,从耶鲁大学本科毕业后,曹安东没有选择继续深造,而是果断在旧金山租下了一间写字间,开启了自主创业之路,让梦想真正照进现实。

## 用AI让创意无界生长

创业之初,在与工业设计公司的合作过程中,曹安东敏锐地发现小企业普遍存在对高质量但成本可控的广告内容的需求。这一需求促使他萌生了一个大胆的创意——打造一款人工智能工具,可以根据用户的产品数据,定制训练出品牌视觉的专属AI模型。

曹安东解释,比如一家服装品牌企业仅需提供几张实物照片, AI便能学习到服装面料的真实纹理与准确比例,随后自动生成精美的时尚广告大片;珠宝品牌上传设计图纸后, AI即可迅速生成逼真的珠宝展示视频,

让原本昂贵且耗时的商业拍摄瞬间变得高效经济,同时视觉效果也丝毫不打折扣。

“我希望让原本只有大企业才负担得起的高端广告制作变得每家企业都能轻松拥有。”目前,曹安东和团队6名成员自主研发的扩散Transformer神经网络能够精准还原产品细节并自动调整光影效果,同时配备简单易用的用户界面,帮助缺乏专业技术的小微企业用户轻松制作出精致的产品图片和视频,让高质量的广告创意触手可及,受到越来越多用户的认可。

## 让科技与想象赋能行业

一天睡4个小时是曹安东日常生活的常态。“有时候会忘记吃饭和睡觉,每天都觉得时间不够用。从事与人工智能领域相关的工作乐趣无穷,可以创造无限可能,我很享受这个过程。”他说。

面对外界对AI可能取代设计师的担忧,曹安东坚定地表示:“我们的目标是赋能创意人才,共建行业生态,而非取代他们。”他和团队创建的人工智能平台可以通过自动化处理繁琐的制作流程,帮助设计师更专注于创意的核心。

“真正驱动广告行业进步的是技术与想象力的结合。未来,我们的人工智能产品需要不断

升级完善,我们生产图片和视频的速度将会越来越快,质量和效果将会越来越好。”曹安东告诉记者,他和团队的愿景是让每家企业都能轻松地讲述属于自己的品牌故事——AI只是起点,真正的魔法属于那些勇于想象并行动的人。下一步,他们还将积极推出开源教程和示例,邀请全球开发者和设计师共同完善与拓展平台生态。

立志做一名全球AI广告设计领域高质量内容民主化的创新引领者,这个勇闯硅谷的年轻人注定还将书写更多业界的传奇故事。

本报记者 冯启榕  
本报实习生 周敬杨